

KEMENESALJA

„FALU” Országos Földmíves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Földművelésügyi és földművelésügyi miniszternek és a földművelésügyi miniszternek.
DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dinkreuve Nándor könyvnyomdája Cseleddomokón, ide intézkedések és a szociális részre vonatkozó közlemények, hirdetések és mindennemű pénzügyi iratok.

Mohács.

Hőszéköl, pirosult gyászok! Soha hajta köszöntök nemzeti nagylétünk nagy temetője Mohács enekene eszelőtt száz esztendővel a költő. Sőtél emlékezél mező, sóhajta köszöntök mi is. A te nevedhez kapcsolódott a mi történelmünk egyik legnagyobb szerencsétlensége, a te neved jelentette volna szemünkben azt a legnagyobb katasztrófát, amely egy balsorsdólt tépelt nemzetet érhet, ha végzetes sorsunk nem hoz élénk egy még szörnyűbb nevet, a te nevedet átkos Trianon. A mi szomorú végzetünk, hogy a mohácsi vész bizonyony nagyságát kezdi elhomályosítani nem az idő távolága, hanem az újabb a nemzetünk kiszámíthatatlanul súlyos katasztrófa. Pedig egy nemzetnek egy Mohács is elég.

Négyszáz esztendővel ezelőtt aug. havában a magyar király alig 30000 vilézővel elindult a török sereg elébe, a magyar nemzet elindult végzete, Mohács mezejé felé. Alig harminc esztendővel Mátyás király halála után a magyar király csak harminc ezer katonája volt, ez is csak utolsó pillanatban. Hiába szágúdozt végig az országban a vészir, hiába sikoltott a király hívó szava, a sereg nem nőhetett meg, mert a magyar szivekben a szétbuzás, a régi magyar egyet nem értes paracsza izzott. Kicsinyen önzés, pártárdék, átkos harag és bosszúérzet, vélt sérelmek, elégtelenség kívánások sűkelté tették a füleket, nem hallották a vészir, nem a haza esdő, begyelyt kerő szavait. Csak a király védő elszánása, hogy személyesen vezeti a sereget, gyűjtötte a jobbkat az utolsó pillanatban mégis köréje.

A mohácsi mezőn találkoztál két sereg, a kétszázezernél több török s az alig harmincezer magyar. S amint a krónikások írják, a magyar sereg szívében. Fellobbant a vakmerőség tüze, annak a magyar vakmerőségnek, mely valamikor a vizre épült Velencét lóhátról merle megostromolni. A maroknyi magyar meglátta a hatalmas török sereget. Nem hallgattak a tapasztalakra, tüzes rohamukkal el akarták söpörni az ellent, nem néztek körül, csak rohantak vakmerően, mindenre elszánva előre. Lobogott a tűz, a magyar vakmerőség, meginogtak a janicsár sorok, de jaj megszólaltak az elrejtett török ágyuk tátongy iszonyu torkai.

Megszóllaltak az ágyuk s az egykoru feljegyzések szerint háromszáznyu bömbölt és szort villámot a mohácsi mezőn a magyar sereg. 1526. augusztus 26-án 24000 magyar vilézőnek jutott osztályrészül a magyar halál. a

hőök halála. Két órai harc után 24000 magyarra királyra urra, paracszra omlott könnyes sziporát az ég. Egy egész sereg áldozta fel magát; meghalni tudtak, de előzőleg megérteni egymást, a vezzedelen előtt beszélni nem. A mohácsi vészkor sem, a hosszú magyar történelem folyamán se soha. A halálban együtt voltak, az életben sohasem. A magyar viszálykodás kísérte Mohácsra, a magyar halál egyesítette ezelőtt 400 esztendővel II. Lajos sereget.

A halottak megérték békén egymás mellett, a megmaradt élők újra széjjel váltak. A pártoskodás tette a nemzetre nézve olyan súlyossá a mohácsi vészt, amilyen végzetes nem lett volna különben. Az ország kirablása, ezek rabtsága, az országnak anyagiilag, műveltségileg teljes elmaradottsága, másfél százados török iga várt ráuk. A magyar szivekből szinte egy századra kihalt a feltámadás reménye. A remény kihalt, de a feltámadás eljött. Volt feltámadás Mohács után, lesz, kell, hogy legyen Trianonra jal.

A mohácsi vész négyszáz éves évfordulóján elzarándokolt a nemzet Mohács szent határra. Mert szent határ az, pusztá nem lehet, Hol honfisziv hazáért vérezett, mondja a költő. Elzarándokolt airtal a multat, a temetést és ünnepelni, szilárd bittel hirdetni a jövőt, a feltámadást. Vasvármegye népe ma delután a Sághegyre megy megemlékezni Mohácsról, a magyar viszályról, vakmerőségről és halálról, hirdetni az összetartást, egyetértést, jövőt, a Trianonban sirba tett magyar igazság várvavári feltámadását. **Dr. Bempert Elek.**

Korteshangok...

Irta: **Major István** dr. m. kir. gazdasági főtanácsos, Faluszövetségi igazgató.

A választások kérdése ma még nem időszerű, — de a készülődő vihar előszele már érezhető országzászta. Minden oldalról korteshangok kezdik jelzenni a meonyörgéses orkán lassu közeledését. Készülődőseket látunk, pártok alakulnak, útkos megbeszélések, szervezések folynak, tervek készülnék, egyjóni nagytrágyások kezdenek csirázni, lappangó paracszak kezdnek izzani és máris a jelszavak, ígéretek és hazugságok villámcsikrái röpöknek a levegőben. Sajnos még mindig a gyűlölet csatabárdjait közörülük, még mindig az ellentétek szítasan fagyódnak. Földalatti erők feszegetik a kergét, lárokat a útkos aknamunka. Minden jel arra mutat, hogy mire döntésre kerül a dolog, ebben a szegény országban megint a féktelenség hatalmas erejével fog tombolni a testvargyűlölet.

Nagy szerencsétlensége ennek az országnak, hogy a nagy tervek, nagy alkotások között is fulnak s csakis a politika az, ami az emberek fáradt tökönyet mozgássa tudja hozni, pedig sajnos épen a politika az, amely megakadályozza, hogy a magyar közvélemény a megértés és a béke alkotó munka lehetőségeit keresse. A nemzet összetartó, nem-

zetmentő erői helyett megint a széttagoltság és viszálykodás erői akarnak érvényesülni. A nemzet egységes érdekeinek szozigalata helyett apró töredékek és érdekcsoportok cejai helyeződnek előterbe. Pedig ha valamikor, ugy most volna tisztánlátó közvélemény szűkség. A nemzet érdekeinek helyes felismerése minden választó polgárnak kötelessége volna, — mert a legközelebbi választás lesz az eróprobája a magyar életképességnek. Most fog eiddni, hogy megmaradhatunk-e a fellendülés hosszadalmas, fáradságos, de célhoz vezető kálváriás útján, — vagy győz az azoknak szava, akik vadári kiüldöktökt csoda-báksammal, varázsigékkel, hazug jelszavakkal és egyéb karzszi eszközökkel akarok csodá-tételeket teremteni és kipróbálatlan utakra akarják terelni a magyarságot.

A magyar nemzet sorsa azon fog eiddni, hogy tud-e teremteni olyan be-életes jószá-
dékú többséget, mely az állampolgárok boldogításának szandékával akar haladni, vagy pedig apró töredékek és pártok fognak-e továbbra is tükedni egymással. Érvényesülhet-e teljes mértékben a jószándék magyarság akarata, vagy pedig a töredékek és érdekcsoportok tükedése szerint kell-e irányítani a nemzet tört árbocú hajóját.

A magyar nemzet érdeke, hogy a választásokra olyan program készüljön, amely a nemzet összes értékes erőt egyesíteni tudja. Ez a program olyan legyen, hogy azt a nemzet gerinc, a falu népe, annak intelligenciája, gada, iparosai és munkásai is szívelelekké magának valthassa, egy ily komoly, beéletes programmal diadalmasodnia kell, mert a nép mindig ösztönösen megéri a beéletes szándékat és az igazságot.

A program a mai bizonytalan állapotok között nem szólhat hosszú időre. Na tartalmazzon egyebet, mint amit a közélet ciklus alatt el lehet végezni. Távlatbi megódbataltan kérdések csak savarnak a közvélemény kialakítását. Legközelebbi feladatunk nem lehet egyéb, mint a **gaszadagi és szociális utakonok javítása, a megódbatalt megóbnnyitás**, a kenórharc enyhítése, a munka értékek és megbecsítésének helyreálítása s egyuttal alkalomnyújtás a termelő munka minden vonalon. Ez az egyetlen módja annak, hogy a helyzet enyhüljön s az elzarándokl nemzet magyunk és termelő tőkének a visszamerésze megindíthasson. Az új nemzetgyűlésnek ez legyen a munkája.

A nagy munkához való alkalmas munkásoknak a kiválasztása a választópolgáráról feladta. Azokat köldje munkába, akiket foglalkoztatásba tart a átkiben nem csálakozók. Ezek felkutatásában tejjek el a választásokig terjedő idő. El kell fogadnunk elismert országos vezéretnek tanácsait és utabiztosítást, mert ezek munkaképes part csak egy alakulhat ki, ha a vezérek igazi munkatörőket kapnak. Nem szozatgyárodokra, hanem alkotókra van szükség, akik a választók bizalmából eredő erőt és hatalmat az ország népének boldogítására tudják érvényesíteni.

Embeket kellenek a gatra!
A jelölt csak pedig, akik sokan vannak ebben az országban, számoljanak az ország sorsával és saját lelkiismeretükkel. Sok csálakozásban lesz közdő, mert a magyar nép aprólépra tisztábbt kezd látni, óndudata lejődés, napra istegadta ezek tud számolni és tud gondolkodni, a köönyeg, hívség sorzaka elmúlt, a bátor és lelkiismeretlen igáreték hatástalanok lesznek. Csak haragúgnak a korteshangok, a magyar népek ideje lesz

gondolkodni és megkülönböztetni a tiszta buzát a konyolytól. Az alkotók és rombolók közötti különbségek közismertté fogtak válni és az elniakaru magyar nemzet bizonyára meg fogja találni az azokat fogja a munka élére állítani, akiket a teremlő isten szivik, lelkek és tudásuknak megfelelően az alkotás munkájára rendelt. A legközelebbi választásokon a nemzetnek olyan többsége legyen, amely egy-kettőre túrh-többsé legyen az életet, apassza a terhetek és gondokat és teremlőn alkalmat a becstelen munkával való vagyongyűjtésre és boldogulásra.

Megalakult a Nyugdíjasok Országos Egyesületének cseleddömölki járási fiókja.

Folyó hó 24-én kedden délután 4 órakor alakult meg nálunk a Nyugdíjasok Országos Egyesületének cseleddömölki járási fiókja. A megalakulásra ideértek Szombathelyről a szombathelyi megyei csoport vezetői, nevezetesen: Herbst Géza ny. alispán, a megyei csoport ügyvezető elnöke, Kliegl nyug. máv. üzletvezető helyettes, Kreuz Ede m. kir. áll. pénztári főtanácsos, ny. állatorvos, Telek László és Polhammer Gyula ny. a. tisztek.

A gyűlésre eljöttek a cseleddömölki és vidéki nyugdíjasok olyan számmal, melyre senki nem számított. Mikor Herbst Géza ny. alispán, a szombathelyi megyei csoport elnöke a gyűlést megnyitotta, mintegy 180 nyugdíjas volt a Griffről származó rendezett és izléseesen felkészített keretében. A gyülekezők száma egyre szaporodott, míg végre a kivancsiakkal együtt 250—300 volt a gyűlésre összesereglettek száma.

Herbst Géza elnök a gyűlést 4 órakor nyitotta meg. Mindenek előtt üdvözölte a nyugdíjas társait és köszönetet mondott nekik azért, hogy a gyűlésre olyan szép számmal megjelentek. Azután az ő kedves modorával és népies nyelvezetével tartotta meg elnök megnyitói beszédét, mely mindvégig leköltött, tartalmas és tanulságos volt. Ebből a beszédből megértették a nyugdíjasok, hogy a szervezkedésre miért van feltétlenül szükségük, megértették, hogy szervezkedés nélkül nincs erő, nincs tekintély, szervezkedés nélkül nem lehet célt elérni, nem lehet tekintélyt szerezni és nem lehet sikereket elérni. Hogy pedig tekintélyt és anyagi sikereket tudjanak elérni a nyugdíjasok, szükséges hozzá az egyesületbe való tömörülés, de ne legyen csak szalmaláng a felbuzdulás, hanem ezután következzen a nyugdíjasok összeszűkésének egy táborba való tömörülése. Mert ha csak éljenek és azután szétemegyünk és nem csinálunk semmit, akkor megint ott kezdődik, ahol elhagytuk, hogy nem értünk el semmit, mert a kormányhatóság egyes emberek szavát nem hallja meg, meg ha meg is hallják, nem foglalkoznak vele, de ha halványan nyugdíjas fellemi kérd, sőt követelő szavát, nem térhetnek ki a törvény által biztosított jogaink teljesítésére elől.

Az elnök kedves és mindvégig lenyűgöző, tartalmas, oktató és bölcs beszéde után Kreuz Géza nyug. állampénztári főtanácsos, megyei ügyvezető elnök felszólalása következett. Ő is épen úgy, mint az előtte szóló elnök, kedvesen és lenyűgöző hatással beszélt a nyugdíjas társainak, akik a beszédből megértették a kötelességüket.

Felszólalt még Telek László ny. mávi a. tiszti is, aki szintén csak jót és okosat mondott, különösen a buzgó belépésre hívta fel az ő általa régen ismert vasutas kartársait.

A beszédek elhangzása után ismét Herbst Géza ny. alispán, megyei elnök emelkedett szólásra és feltette a kérdést, akarják-e a cseleddömölki nyugdíjasok a megalakulást. A jelenlévők egyhangú »igen« kiáltása után a cseleddömölki járási csoport vezetőségégyhangúlag a következőképpen alakult meg:

Elnök: Parnecky Sándor ny. máv. felügyelő, alelnök: Leitner Imre ny. állampénztári igazgató, jegyző: Hervay Károly ny. máv. műszaki a. tiszti, pénztárnok: Vajay Sándor ny. máv. s. tiszti, megyei kiküldöttek: Csoknyai József, As. Leitner Imre, választmány: Szakály György, Kuthy József, László József, Glázer Herman, Ihász Antal, Novak Jenő, Horváth József, Radócs Károly, Molnár Ven-

Nagy Cipő és Kabát vásár

megkezdődött a

(Nemzeti) Magyar Áruház

fióküzletében (volt Hangya rüfosztály)

Leányka és női kabátok nagy választékban megérkeztek. Leányka kabátok már 200.000 koronától. Női divatkabátok már 500.000 koronától kaphatók.

Ugyasintán mindennemű gyermek, női és férfi cipők rendkívül olcsón lesznek az ősi idenyre kiárusítva.

Síves pártfogást kér,

Zichovszky Dezső a (Nemzeti) Magyar Áruház tulajdonosa.

del, Nemeth János, Dehes Ernő, özv. Banóczy Istváné, Vincze József, özv. Erő Sándorné, Nagy Károly, Csuha Lajos, Berkes János, özv. Péczy Imréné, Kiss Gyula és Heimann József.

Választások után a felejtéhetetlenül szépen sikerült nyugdíjas gyűlést az elnök beárta. Az összesereglett nyugdíjasok még soká maradtak együtt és elbeszélgettek a régi jó világról Geller József-Griff vendégloja jó bora és elsőrangú kizakozálása mellett.

H I R E K.

Iskolai hírek. A róm. kath. elemi fiú és leányiskolában, valamint az ovodában a pöbtera-ór szeptember 1 és 2-án lesznek délelőtti 9—12 óra a fiú, illetőleg leányiskola megfelelő tantermeiben. Szeptember 2-án délután 3 órakor a III—VI. osztályú fiú és leánytanulók közös énekpróbán tartoznak megjelenni a templom tarházában. Szeptember 3-án reggel 8 órakor ünnepélyes Veni Sancte az apátsági templomban. Szeptember 4-én megkezdődnek a rendszer előadások.

Americanas vándorgyűlés Cseleddömölki. A Foederakó Americana pápai conventje zárandókat rendez augusztus 29-én a cseleddömölki kegytemplomban. Ezt az alkalmat felhasználja arra, hogy vándorgyűlést tartson a templom tarházában. A 10 órai misén a convent lelkesze dr. Nizler Theodor pápai bencés gimnáziumi igazgató mondja a szentbeszédet, a 12 órakor kezdődő vándorgyűlésen pedig Havas József mio. tanácsos előköli, mint a convent priorja. A zárandólaton és vándorgyűlésen a vakáció ellenére szép számban vesznek részt a pápai katólikus intelligencia tagjai, az urak, hölgyek és a főiskolás ifjúság.

Esküvő. Gayer Endre sárvári kereskedő, túzóltóparancsnok kedden délelőtti 11 órakor tartja esküvőjét a nemesdömölki ev. templomban Horváth Piciivel, Horváth József terménykereskedő kedves lányával.

Mohácsi gyásznap a Sághegy telején. Megemlékeztünk már arról, hogy a Sághegy telején ma nagyszabású gyászünnepély lesz. Írtuk azt is, hogy a vendégeket különvonat szállítja ki a vasútig. Ezt a hírtünk most kijavítjuk és értesítjük a közönséget, hogy a különvonat bizonyos okból elmarad, így a nagyközönség kénytelen lesz az utat kocsin, vagy gyalog megtenni. Természetes, hogy a jelzett ünnepély kezdete nem kettő órakor, hanem akkor kezdődik, mikor az érkező előadó művészek és megbízott szónokok a rendszer időben délután 2 25 pkor érkezé szombathelyi vonattal kocsin és autón oda érkeznek. Ez az idő kb. délután 3 órára tehető. A hatóságok mindent megtettek, hogy ha már a vonat nem is, legalább kellő számu fogatok álljanak rendelkezésre, így mivel távolabbi vendégek is érkeznek, a rendelkezésre álló fogatok bizonyára kevésnek bizonyulnak. A rendezőség felkéri városunk hazafias közönségét, hogy ezen magasatos ünnepélyen minél tömegesebben vegyenek részt és a hazafias cél érdekében gyalog sétáljanak fel a Mesterúton a Ság-hegyre, mivel a fogatok Ság-felé mennek, így a portól kimérve tes mélyük, hogy hazafias közönségünket a fogatok hiánya a részvételtől nem riassza el.

Mesterházy Kálmán tényleg égylikon lett. Mult heti számunkban kérdéses hírről tudtunk adtuk, hogy Mesterházy Kálmán Nemeszentmihályon agyonlőtte magát. Ezt a hírt ma megerősítjük, amennyiben Vajay Sándor helybeli polgármesterünk ottani borbély rokonától levelet kapott, melyet szerkesztőségünkben bemutított és ott írva van, hogy Mesterházy még azon hét pentekjén náink borotválkozott és kitűnő hangulatban volt. Senki sem sejtette, hogy a jökdérv ember néhány óra múlva halott legyen. Leveleben érdeklődik a rokon, hogy mi történt Mesterházyval, mert az ottani rokonai annyira hitközlődnek, hogy semmit sem lehet tudni tőlük. A forgalmi adóhivatalban a vizsgálat serényen folyik, de még nem tudható, hogy mennyi a bíny. Most olvassuk a Vasvármegye című lapból, hogy Bánfi András a nagykanizsai forgalmi adóhivatal főnökhelyettese szintén nagyszabású csalisakot követelt el és a váratlanul érkezett rovanacosas olyan dolgokat drített fel, hogy Bánfi azonnal letartóztatták és vizsgálati fogágha helyezték. A nagykanizsai törvényeszek 2 napot át tárgyalta a szövevényes ügyet, igen sok tanút halgatott ki, de annyi újabb és újabb terhelő adat merült fel, hogy a két napi tárgyalás nem volt elég az ügy befejezésére és a tárgyalást elnapolták. Nem tudjuk, hol a hiba, de valahol hiba van, mert lehetetlennek tartjuk, hogy pontos ellenőrzés mellett ezek a sikkasztások megtörténhettek. A hibákat tehát közzéboljük ki, hogy alkalom ne adassék a lopásra, mert alkalom szüli a tolvajt, ha tehát az alkalom nem adatik, nem lesz lopás, sikkasztás.

Szaranonotlanul járt gyermek. Takács Gyula, 13 éves hadiárva, Tóth Ferenc helybeli dohánynagyváros nevelt fia, pénteken délután a Kemenesaljai Takarékpénztár építkezésénél játszadozott, itten játszás közben a pincébe esett. Az esés következtében bal oldalát teljesen megszerzta és belső sérülést szenvedett. Azonnal beszállították a kórházba, állapota életveszélyes.

A meghosszabbított nyári szünetet az ország összes iskoláira kiterjesztik. A rossz nyári időjárás miatt a kultuszminiszter az ország összes iskoláinak nyári szünetét szeptember 15-ig meghosszabbítja.

Értesítés. A vasutasok Temetkezési Segélyegyesülete értesíti tagjait és a vasutas kartársait, hogy a sághegyi gyászünnepélyre zászlonokkal kivonulunk. Indulás az Oitthon-helyiségéből délután 2 órakor. Tartása kötelességének minden szolgálatmentes és nyugdíjas kartársunk, hogy zászlónk alatt megjelenjenk és az ünnepély sikeréhez fényben hozzájáruljon. Az elnökség.

Szentgotthárd—Cseleddömölki teniszverseny. Az elmúlt vasárnap rektenő meglebben tartották meg Szentgotthárdon Szentgotthárd—Cseleddömölki városközi teniszversenyét. A versenyen, amely vívő szempontjából magasan kiemelkedett a vidéki átlagos versenyek felett, a C. S. E. sineit dr. Hethéssy Jenő és Lázár Jenő képviselték, akik a férfi egyesben és férfi párosban indultak. A versenyt Horváth Pál—dr. Hethéssy Jenő páros mérkőzésre nyitotta meg, amit Horváth 6:3, 6:4 arányban nyert meg az indiszponálton es-tul könnyedén játérol dr. Hethéssyvel szem-

A cseleddömölki k...
2254. tk. 1936. m...

v. b. Kelemen...
nőknek szü...
Önkéntes telek...
árverést a csele...
letén levő Cella...
cseleddömölki...
sor, 817/2. 818.
Tejüzem Rt. ne...
korona kiküldés...
Az árverés...
24 napján d. a...
tósár hivatalos...
Az árverés...
Áltási arai alom...
Az árverési...
napközön a káb...
pénzben vagy a...
meghatározott...
dekképes érté...
tenni, vagy a h...
letébe helyezé...
vanyt a kikiált...
feltételeket alá...
Az, aki az in...
magasabb íze...
sem akar, köle...
százaléka szü...
altala igéri az...
sziteni.

Cseleddömölki... 14-en.
Dr. ...
A kiadvány hiteles... 6. iradati

RUDOLFSSE

R. HIRDETŐ DA

ÉS CIMTARTÁLYA

TELEFON

A KÖLTÖZŐNYELTÁI

NEM VÁRTAK

Teréz 8—300—40

RUDOLF HÁ

BUDAPEST

Váci-ut 18

Uj rüfüzet

Tisztelettel...
vidéke nagyérdem...
dömölkiön a Sz...
eddig Buxbaum...
világ...
átvettem és az...
saját cégem al...
Üzletemben...
ható karton, fe...
pouplin-szövet...
denféle rüfös...
minőségben.

Aki nem...
resse fel üzlet...
kiváló porték...
kiszolgálásban...
A nagyérdem...
fogását kérve,

építkezési egészség, cölászteri és osinos legyen és az illett vidék régi népies formáit és d. szitó nemet is kifejezére juttassa. A Faluszbrevetég vidéki kiállításán való bemutatás céljából egy falu kicsinyített modelljét készíteltem, melyben az utcák, kertek, lakóházak és középületek az egészségügyi, gazdasági, közlekedési és más fontos szempontok szerint vannak elhelyezve. E mintafalu nem utópia, mert részleteit egyik-másik községben már megépítették és a Faluszövetség csak összehívott azokat egy községben, amely eltekint a jövő eszményi felajánlattekinthető. A községek a központi országot a központot nem érintve, annak csak a közelében halad el és lakóházaik lehetőleg nem épül mellé, mert a sűrűn közlekedő autók, kocsik és állatok pora ártalmas az egészségre. Az ország mentén a liget, mintalegő, szertéskert, iskola, fűdős és iskolák gyakorlóterületek fekszik. A főbb utak 25 méter szélesek, mindkét oldalon fával szegélyezve, gyalogjáróval és vízelvezető árkokkal ellátva. A mellékutakban állnak a lakóházak. A vasútállomás a központi nem távol, de olyan helyen épül, ahol a szél nem viszi a községbe a mozdonyok és ipartelepek füstjét. A jövő faluban nem lesznek széles telek, tűzveszélyes szénakazlak. A borsoshegyi területe legfeljebb fél hektár. Az állomás körül nyernek elhelyezték a különböző ipartelepek: szövetkezeti gépműhely, zöldség és gyümölcsfeldolgozó szövetkezet, központi szeszfőzde, szövetkezeti vertesházak stb. E pár szóval vázolt mintafalunak tözetes leírását tartalmazza az a kis füzet, mely a Faluszövetség kiadásában nemrég megjelent a Bajon. E füzetben a szakszerűen megkonstruált mintaközség megárvatvási képmutatja meg a jövő falójának ideális felépítését, melyhez pontos térkép, jelmagyarázat és bő leírás járul. A kis füzet megszerzhető a Faluszövetségnél Budapest V. Zoltán ucca 8.

Az ősi szántások. Az Ősi szántások most már nagyon aktíva szesz a traktor beszerzéséért. Ez idő szerint a Faluszövetség traktorbeszerzésére a legkedvezményesebb feltételeket nyújtja. A gép lektése alkalmával minőségese a 2 százalékos forgalmi adó, a gép vásárlásának a szállítási papjától folyó évi december hó 1-ig számított 7 százalékos kamata és 125 ezer koronán költség fizetendő. Folyó évi december hó 1-én fizetendő a vételár 30 százaléka. A megmaradó hátralék 7 százalékos kamattal együtt négy felvétel egyenlő részletben törlesztendő mindenkor június és december 1-i esedékességgel. Amennyiben a vásárló a helyi viszonyoknak igazoltan olcsóbban, de maximum áronban 180.000 K ért a földterület során földhözjáróknak bérbeadását véghezvise, úgy külön premiumban részesítenek, mely prémium az első 100 kat. hold megszántása után kat. holdanként 12000 koronát, a második 100 kat. hold megszántása után kat. holdanként 24000 koronát, a harmadik 100 kat. hold megszántása után kat. holdanként 36000 koronát tesz ki. Bővebb felvilágosítást a Fiume Országos Földmívelési Szövetség agrár- és szociálpolitikai osztálya Budapest V. Zoltán ucca 8. földszint. Telefon: Lipót 900-22.

Huszár Kálmán
szita-áru és drótkerítés készítő
Pápa, Árok-u. 8. sz.
Ajánlom a saját készítésű drótkerítéseimet, mely olcsóságra, tartósságra felülmúlhatatlan!
Drótkerítések teljes felszerelését jóllátnak mellett vállalom!
Költsevétetést díjmentesen szolgállok.
Úgyes fehérnemű varró, ajánlkozok házakhoz, vidékre is: Elsőrendűen készít toll- és vattás paplant. Cim a kiadóban.

DOLLAR sorsjegy

vidéki árusítása megkezdődött.

27000 dollár értékű nyereségy.

Az árvizkárosultak és repülők javára.
Sorsjegyiintézőség: Budapest, VI. Révai-ucca 7.

Új üzletmegnyitás!

Tisztelettel hozom a nagyerdőségi becses tudomására, hogy Celldomölk, a Dömöki-uccában levő újonnan épült házamban a mai kornak teljesen megfelelő

sütődémet
augusztus 31-én megnyitom. Kenyér sütés reggel 8, 9 és 12 órakor pontosan. Friss sütemény és kenyér mindennap kapható. Minden törekvésem oda irányul, hogy a n. e. közönség szíves megelégedését kiemeljem. A nagyerdemi közönség szives pátifogását kérve, kiváló tisztelettel

ifj. Klaffl Gyula
sütő-mester.

Elsőrendű gyártmányú varrógépek
előnyös árban és kedvező részletfizetési feltételek mellett kaphatók
Hellem Sándor
gépkereskedőnél Celldomölk
Ugyanitt Fordson traktorok és Ford autók árakata.

Műv. Fogy. Szövetkezet

(CONSUM.)
Akinék nem mindegy.
hogor szerzi be áruszükségletét, a saját érdekében keresse fel a Műv. Fogyozási Szövetkezet áruháját, ahol szőlő és pontos kiszolgálásról előre is mindenkit biztositunk. Áruinak elsőrendű minőségűek és a legolcsóbbak. Nálunk vásárolt árakat díjitalanul hazhoz szállítjuk. Minden cikkből másfél-szeresített raktár áll rendelkezésére a b. vásárlóközönségnek.
Néhány cikkünk árát alant közöljük:
1 kg. legfinomabb kávé > 85.000 K
1 kg. Frank 22.000 K
1 liter finom bor 10.000 K
1 liter rum 50 százalékos 43.500 K
1 liter denaturált szesz 15.000 K
1 kg. sertészsir 28.000 K
Elsőrendű gőzmalma készlet tartunk raktáron.
Gzirák János Petrasovits Géza
árudá-felügyelő. áruá-vezető.

KOCZORDÁNIEL

villanyszerelői vállalkozás
CELLDOMÖLK,
az áll. polgári fiúiskola mellett.
Elvállal mindennemű villanyszerelést, új épületek teljes beszerelését, javításokat, csengő és rádió szerelést.
Rádiók és hozzá való alkatrészek állandóan raktáron tartatnak.
Égők és csillárok nagy választékban.
Olcso árak!
Figyelmes és a legpontosabb munka!

Sághegyen
4 hold kiterjedésű, jó karban levő szőlő, nagy gyümölcsösséssel, teljesen újra megépített pincetetővel, egész új szőlőmalom, prés, valamint a teljes hordófelszereléssel

Polgári iskolai tanulót 2-3-at teljes ellátásra felveszek Cim a kiadóban,

Új hazat építetek, javításokat gyorsan és olcsón teljesítetek. Kftogástalan és jó munkát végzek
Biczó István
kőmives-iparos
Celldomölk, Kossuth-ucca.

Stetka Péter ny. főmérnök és Stetka Mihály földmérő
Celldomölk (Stetka ház). Magasépítések, tervezések, földmérés, kiavasutépítés.

Egy üzletház
kiadó, ugyanott egy ház és 7 hold föld adható.

Zongorát hangol és javít teljes megelégedésre **Vadász Jenő** zongorahangoló. — Előjegyzések e lap kiadóhivatalába keretnek.

BUTOR

vásárlók figyelmébe!

Hálóok, ebédők, szalagarnitúrák, konyha berendezések, garzon szobák és mindenféle kárpitos munkák legolcsóbban beszerezhetők úgy készpénz, mint részletfizetésre

KLAPPER FÜLÖP

butoráruházában
Celldomölk
Nemesdömöki-ucca 68. sz.
A Korona-szálló mellett.

LANC...
STILLM...

Tal...
az 18...

Dir...
Nán...

Ker...
1 drab, ...
1 drab, ...
1 drb. ...
1 drb. ...
1 drb. ...
Feltűnő ...
8 ...
1.130.000
65.000, 75.000
Duson ...
példátépe
1 drb. gam...
1 drb. prim...
1 drb. prim...
1 drb. házi...
Ovak ...
LANC...

...
Kö...
k...
és. k...

...
Prai...
szakmába...
a legteljesebb...
Jani...
közönség sz...
Fe...

...
kocsi,